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 تقدير الاعمار للحيوانات
 أهمية تقدير الاعمار للحيوانات:

 . وذلػ لعجة أسباب مشيا؟لتقجيخ الاعسار في الحيؾانات أىسية اقترادية  
ؼ . بيض ، حميب( .. الخ يتشاسب مع عسخه حالإنتاجية حيث انتاج الحيؾان) ل معخفة كفاءة الحيؾان .1

 .الإنتاجي لمحيؾان( )تقييؼ العسخ
 معيشة. راالامخاض باعسبعض  رؾ ارتباط عي .2
 .سختمفةال لأغخاض الإنتاج ستخجام الحيؾان تحجيج العسخ  لا  .3
 .ت ، دواجؽ ( بتؼ اجخاؤىا وفقا لاعسار معيشةالمحيؾانات السختمفة ) مجتخ  المقاحات التحريؽ و .4
 ) فخوج المحؼ وعجؾل التدسيؽ(لتحجيج العسخ السشاسب لتدؾيق الحيؾان  .5
 الغحائية لمحيؾان بالعسخ وتقل كمسا زاد العسخ في بعض الحيؾانات ) الجواجؽ مثلا(ارتباط الكفاءة  .6
غالبا ما تمدم بعض القؾانيؽ السحمية عجم ذبح اناث  عشج بيع الحيؾان. محيؾانل السشاسب دعخالتحجيج  .7

 عيشة. م رؾانات عشج اعسايالح
 ذبحو مؽ عجمو.خ عسخ الحيؾان لتحجيج إمكانية يمؽ الشاحية الذخعية يجب تقج .8
 

 اهم الوسائل المتبعة لتقدير العمر في الحيوانات مع دقة كل منها؟
السدارع التي تمتدم بالتدجيل والتخقيؼ يسكؽ معخفة عسخ الحيؾان بجقة، اذ  الدجلات )دقيقة ججا( عؽ طخيق :1

 .يتؼ تدجيل حالة الؾلادة ويتؼ إعظاء رقؼ لمحيؾان السؾلؾد حجيثا  
تكؾن دقيقة ،  وذلػ بسعخفة نؾعيا لبشية او دائسية ومؾاعيج عيؾرىا واستبجاليا الاسشان )دقيقة(عؽ طخيق : 2

سشؾات وىؾ مؾعج استبجال كل الأسشان المبشية بالجائسية. ومؽ السعخوف ان الأسشان تغيخ عشج  4لعسخ 
فات بيشيا، يكؾن الفخق في الحيؾان عمى شكل ازواج وفي وقت واحج بعجىا تبجأ الأسشان بالتآكل وازدياد السدا

أشيخ في الاحؾال غيخ الاعتيادية ويرل التبايؽ الى اكثخ مؽ سشة. وىشاك عؾامل كثيخة  6تقجيخ العسخ حؾالي 
 .تؤثخ عمى عسمية تقجيخ العسخ بؾاسظة الأسشان مشيا نؾع الحيؾان والتغحية والخعاية وغيخىا

 )غيخ دقيقة( والذكل الخارجي العام  : الخبخة3
مقات السؾجؾدة عمى الدظح حبسعخفة عجد ال القخون عؽ طخيق حمقات نسؾ  )غيخ دقيقة( عؽ طخيق القخون:: 4

لان كل حمقة تذيخ الى حسل وولادة واحجة ويحدب العسخ ،  الخارجي لقخون الحيؾانات ذات القخون )الابقار(
 بإضافة سشتيؽ عمى عجد الحمقات عمى القخون وىحا يعشي ان :

 2عسخ البقخة = عجد الحمقات +  
والسقرؾد بإضافة سشتيؽ ىؾ عسخ الحيؾان قبل الحسل والؾلادة فاذا كان في القخن حمقتان فيعشي ان لجيو 

 سشؾات( ان احتسالية الخظأ تكؾن بحجود سشة واحجة زيادة او نقران 4= 2+2ولادتيؽ فيكؾن العسخ )



 
 

 المحاضرة الاولى                                                                                      د. نوار بهاء 

2 
 

تشزج الاناث عشج عسخ معيؽ وبسعخفة مجة الحسل وفتخة الذبق  .لاناثفي االؾلادات  مخات  عجدبسعخفة  : 5
نغخ لتبايؽ مجة الحسل  التقخيبي لمحيؾان وتممػ ) طخيقة غيخ معتسجة( ؾلادة يسكؽ تقجيخ العسخلوعجد مخات ا

 وفتخة الذبق داخل الشؾع الؾاحج.

 الأسنان نوعان 

، أو أنيا تغيخ بعج الؾلادة وتتبجل بغيخىا بتقجم العسخ، الأسشان المبشية: قج يؾلج الحيؾان وفي فسو الأسشان المبشية
 :وتتسيد الأسشان المبشية بــ

 صغيخة الحجؼ. 
 لؾنيا أبيض. 
 ممسديا ناعؼ. 
 وجؾد عشق مكان اتراليا بالفػ. 
 غيخ ثابتة بخسؾخ في الفػ. 

فؼ الحيؾان حتى نياية الأسشان الجائسة: تغيخ عشج أعسار معيشة مؽ حياة الحيؾان، ولا تتبجل بغيخىا، وتبقى في 
 :حياتو، وتتسيد الأسشان الجائسة بـــ

 كبيخة الحجؼ. 
 لؾنيا أبيض مائل لمؾن الأصفخ أو البشي. 
 تكؾن ثابتة بخسؾخ ضسؽ الفػ. 
 لا يؾجج ليا عشق. 
 ممسديا خذؽ. 

 :وتدسّى الأسشان حدب شكميا ووعيفتيا ومؾقعيا في الفؼ عمى الشحؾ التالي
 القؾاطع. 
 الأنياب. 
 الأضخاس. 

 أسنان الأبقار
 .ضخسا   24قؾاطع و 8سشا :  32عجد أسشانيا الجائسة 

 .القؾاطع: عجدىا ثسانية، ولا تؾجج إلا في الفػ الدفمي، أما في الفػ العمؾي فلا يؾجج سؾى لثة ليفية قاسية
 .(ضخسا  في كل فػ مؾزعة عمى الجانبيؽ 12) 24الأضخاس: وعجد 

سشة(، ثؼ تحل محميا القؾاطع الجائسة  1.5المبشية حتى عسخ سشة ونرف الدشة ) تبجيل القؾاطع: تبقى القؾاطع
 :كسا يمي

 .( سشة2 – 1.5الثشيتان: يتؼ استبجاليسا بالأسشان الجائسة بعسخ مؽ )
 .( سشة3 – 2.5الخباعيتان: مؽ )

 .( سشؾات4 – 3.5الدجاسيتان: مؽ )
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 .( سشة5 – 4.5القارحان: مؽ )
مؽ عسخ الحيؾان يعتسج في تقجيخ عسخه عمى معجل التآكل الحي يحجث في الأسشان، وبعج مخور خسذ سشؾات 

 .والحي يكؾن أثخه واضحا  عمى طؾل الدؽ

 :أسشان الأغشام

 
 .سشا  كسا في الأبقار 32عجد أسشانيا الجائسة 

 :وتتبجل القؾاطع المبشية )السؤقتة( بالقؾاطع الجائسة كسا يمي
 .( سشة1.5 – 1الثشيتان: مؽ )

 .سشة 1.5الخباعيتان: تتبجل بعسخ 
 .سشة 2.5الدجاسيتان: بعسخ 

 .سشؾات 3القارحان: بعسخ 

  في عسخ خسذ سشؾات وبدبب التآكل السدتسخ لمقؾاطع تربح الحافة الأمامية مائمة بعج أن كانت
 .حادة وغيخ مائمة

 القؾاطع تربح غيخ  في عسخ ست سشؾات تبجو القؾاطع وكأنيا تظؾل بدبب تخاجع المثة عشيا، كسا أن
 .مثبتة عمى الفػ برؾرة متيشة

  سشؾات تبجأ القؾاطع الجائسة بالتداقط تجريجيا  اعتبارا  مؽ الثشايا الدجاسيتيؽ فالقؾارح 8-7في عسخ. 
 العسخ عؽ طخيق التدشيؽ يسكؽ لمسذاىج ملاحغة الفخق الؾاضح بيؽ الأسشان المبشية والجائسة. عشج تقجيخ

سشا ، ثسانية قؾاطع في الفػ الدفمي  32سشا  وأسشان مدتجيسة وعجدىا  22مؤقتة وعجدىا  تؾجج للأغشام أسشان
يعمؾىا وسادة غزخوفية في الفػ العمؾي حيث تداعج في قظع الأعذاب بالزغط عمييا بيؽ ىحه الؾسادة 

 العسخ كالآتي: والقؾاطع، ويمي ذلػ أضخاس أمامية وعجدىا ستة في الفػ العمؾي ومثميا في الفػ الدفمي ويحجد

i.  سشة. 1.5-1يدتبجل الدوج الأوسط )الثشايا( مؽ القؾاطع المبشية عشج عسخ 
ii.  سشة. 2 – 1.5يدتبجل الدوج الثاني )الخباعيان( مؽ القؾاطع المبشية عشج عسخ 
iii.  سشة. 3-2.5يدتبجل الدوج الثالث )الدجاسيان( مؽ القؾاطع المبشية عشج عسخ 
iv.  )شةس 4 – 3.5مؽ القؾاطع المبشية عشج عسخ يدتبجل الدوج الخابع )القارحان 
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 شكل القؾاطع مع تقجم العسخ

 تبجيل الثشايات. -ب        قؾاطع لبشية  -أ
 تبجيل الدجاسيات -د   تبجيل الخباعيات -ج

 تبجيل القارحان )الاسشان الجائسة( -ىـ 

 


